



# 阿富汗被掩埋村落成集体墓地

遇难人数或超2500人 昨日定为全国哀悼日

据英国媒体5月3日报道,阿富汗东北部巴达赫尚省的山体滑坡事故遇难人数可能超过2500人。据报道,搜救人员现在已经放弃找到生还者的希望,他们已经停止被土石掩埋整个村落的挖掘工作。阿富汗官员表示,现在被掩埋的村落已经成为一个集体坟墓。

据悉,外来的救援物资,包括帐篷、粮食和饮水已经抵达灾区供应给灾民。受灾民众2日夜晚在接近低温的情况下,在山坡上搭帐篷过夜。有记者抵达灾区现场,称灾民在临时简陋的帐篷内避难令人感到凄凉和难过。

鉴于许多被埋在泥土下的村民恐无生还可能,总统卡尔扎伊已下令将4日定为全国哀悼日。

## 300个家庭被埋泥土下

对于死亡人数,国家灾难管理局官员德赫坎持谨慎态度,称具体数字尚不确定。联合国阿富汗援助团方面说,地方政府已经确认至少350人死亡。巴达赫尚省省长发言人纳威德·福罗塔恩告诉路透社记者:“来自300个家庭的2100人全部死亡。”

德新社援引副省长古尔·穆罕默德·拜达尔的话报道,搜救人员已经找到大约260具尸体,确认死亡人数预计将持续增加。“300个家庭,相当于2000人至2100人,下落不明,被埋在堆积的泥土下。”拜达尔说。

阿卜巴利克是阿富汗东北部山区的一个贫穷村落,居民们大多住在土坯房中,这种房屋极其脆弱。村里有近千户人家,其中至少有300座房屋在灾难中被摧毁。德新社报道,当局准备在山体滑坡的地点设立集体墓地,悼念仪式将于晚些时候举行。

## 休息日成为村民噩梦

2日山体滑坡发生时正值阿富汗的休息日。原本宁静祥和的周末午后,却成为村民们的噩梦。

目前,灾区唯一的大型救援机械是当地政府用卡车运来的一台挖掘机。附近村落的村民已带着铁锹赶来援助,人们挥动着工具,撬开泥石。

“当时我正在集市买东西,听说村子被泥石淹没了,我就赶紧跑回家。我的老婆和4个孩子都被埋在下面。”侥幸逃过山体滑坡的村民皮尔向新华社记者描述了他的遭遇。另一位村民皮洛兹的妻子和5个孩子在灾难中不幸被埋。事发时他正在自家房顶,突然听到巨大声响,看到不远处的山体崩落下来,砸毁了几座房屋。正当他召集邻居准备救援时,更大块的山石夹杂着泥土从山上滚落。他和邻居们只得逃离,再回头看时,村子已经“消失”。

50岁的皮奎尔告诉记者,他的妻子、两个儿子和三个女儿在灾难中丧生。“我已经不再对生活抱有幻想了,没了家庭,我的所有希望都破灭了。一对正在举行婚礼的年轻人连同另外10名亲友事发时被埋在一间房里,其中6人来自同一家庭,他们的命运同样凶多吉少。”

释疑

## 为何伤亡如此巨大?

此次山体滑坡发生在阿富汗东北部山区,事发村落坐落在山脚下,距离滑坡山丘很近。

由于地形狭窄,村落人口密度相对较高,灾害发生时,村民根本没有时间逃离。此外,当地民宅多为极不牢固的土坯房,面对倾泻而下的泥石根本不堪一击。2日的山体滑坡导致村

里约300座房屋被埋,1000座房屋受损,很多人瞬间被掩埋在20米深的泥土下,其中很多是妇女儿童。

据报道,2日先后发生两次山体滑坡,首次滑坡发生后,不少附近居民赶去救援,却不幸遭遇第二次山体滑坡,导致伤亡大量增加。

## 救援情况为何进展缓慢?

巴达赫尚省地处阿富汗东北部边界,而受灾村落距离该省首府尚有4小时颠簸车程,偏远的地理位置严重影响了救援工作。当地经济发展落后,通讯条件恶劣,灾难发生近7个小时后才有媒体获悉,耽误了救援时间。

此外,受灾地区山路崎岖难行,道路狭窄,

仅容小型客车通行,大型救援设备和运输车辆难以进入。由于现场缺乏大型设备,搜救工作进展缓慢。

截至目前,救援队伍已挖出255具遇难者遗体,仍有大量泥土掩埋区域没有挖开,一些居民正在人力挖掘,但搜救成效不大。

## 政府如何应对灾害?

阿富汗中央政府3日早晨向事发地点派出高级别团队,总统卡尔扎伊已下令让当地军队参与救援。阿富汗第二副总统哈利利3日抵达现场,向村民们表达慰问并表示,政府将尽全力展开救援,目前230吨小麦正在运往该村途中。

尽管阿富汗中央政府、地方政府以及联合国等国际机构都在采取行动,但截至目前,信息发布和救援协调工作略显混乱,一些地方官员透露给媒体的伤亡数字各不相同。

地方官员和中央官员至今无法就死亡和失踪人数拿出统一数字,凸显出政府在灾害应对能力上经验欠缺。

目前虽然已有部分食品、水、毯子和帐篷运抵灾区,但杯水车薪,许多灾民仍缺乏毛毯和临时场所过夜,只能露天而眠。大量受灾居民仍在户外,伤员只能在临时诊所接受简单治疗。鉴于许多被埋在泥土下的村民恐无生还可能,总统卡尔扎伊已下令将4日定为全国哀悼日。据《北京晚报》